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DEBRECZEN
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Kaszszandra jóslatai.
(Hr.) „Old le saruidat, mert e hely, 

melyen állasz, szent14, hangzott a szózat 
Mózes felé az égő csipkebokorból.

Remegve, megilletó'dve, s a kegye­
let érzelmeitől áthatva olvastuk át a col- 
legnoi levelet, mert azt a legnagyobb ma­
gyar, Kossuth Lajos irta.

A nemzetek sorsa felett őrködő tul- 
világi istenségek földi választottak soha 
sem hallgatták meg a nemzetek sorsát 
intéző földi hatalmasok.

A nagy száműzött maga megmondja, 
hogy Cassandra szavait gúnyolták Trója 
bölcsei, de Trója eleste mégis neki adott 
igazat. Pedig ő szavait tényekkel iga­
zolja : Lengyel után a török, török után 
Magyarország .... és Ausztria.

A nemzet az orosz politika vontató 
kötelére lett akasztva! Fáj ez Kossuth­
nak nagyon, kimondhatlanul, mint haza­
finak.

De szintoly mélyen nyilait keblébe 
a szomorúság azon tény láttára, hogy e 
vontató kötél végébe ép egy hajdani ta­
nítványa. gróf Andrássy Gyula kapasz­
kodik oly görcsösen bele.

Andrássy Gyula vezeti a nemzetet 
e politika sikamlós lejtőjén, egész a je­
len hanyatlás pillanatáig : most pedig ro­
hamosan fogunk az örvény által nemzeti 
békénkben felkavartatni ; mert a külügyi 
politika vezércsolnakja annak idején nem 
kerülte ki a muszka hatalom örvényét.

Pedig tehette volna !
Az előjelek szerint az éremnek má­

sik oldalát is figyelembe kellett volna 
venni.

A kormány jóelőre értesülve volt 
Miletics üzelmeiről az alvidéken. Sőt to­
vább megyünk, nyíltan, a magyar kép­
viselőházban ki lettek ejtve egy nemze­
tiségi képviselő által e szavak : „Talál­
kozunk Philippinél.“

S a kormányt kivéve, minden ma­
gyar ember igen jól tudta, s tudja ma 
is, hogy e szavak értelne nem volt 
egyéb,°mint hogy szerencsések leendünk 
a°szlávfajt felszabadító orosz sereget ha­
zánkban láthatni. Nagyon jól voltak a 
szerb agitátorok informálva!

Tudrák. kellett tudniok, mert direete 
érintkeztek az orosz komitékkal, hogy 
gróf Andrássy Gyula és Tisza Kálmán 
csak olyanok, mint dr. Faust volt, mi­
dőn eladta lelkét Mepbistónak.

S míg egyrészről Magyarország azon 
lakóival, kik magukat a leendő nagy 
Szlávia szabad fiainak szerették már te­
kinteni, a rablóhadjárat megindulta előtt, 
nem lehet megértetni, hogy a kietlen, a 
fátlan égalj vad harezosait, a kényur, a 
véreskezii czár nem a ezivilizátió terjesz­
tésére, nem a keleti keresztények felsza­
badítására indította útnak; addig más­
részről megfoghatlan együgyüség volt 
államférfiaink cunctatori politikája.

Igen, megfoghatatlan volt, miudad 
dig, mig nem tudtuk meg, hogy Ausz- 
tria-Magyarország kormánya az oro­
szoknak szövetségese.

Csakis Magyarország kormánya! 
Hej ! mert jegyezzék meg odafen 

az irányadó körökben, hogy a mig négy- 
venityolczadiki vértanúiról nem feledke­
zik meg teljesen a nemzet, soha sem fog 
hazánk népe beleegyezni az orosz szö­
vetségbe.

Gondolkodjanak az irányadó koruk 
férfiai egy kissé Kossuth Lajos levele 
felett, s he fogják látni, hogy igaza van.

Ez alkalommal emlékezzenek vissza a 
galilei szent ember azon mondására: 
„Nem azért jöttem, hogy rontsak, hanem 
hogy mentsek.“ A galilei szent ez áltál 
csak a szellem felszabadítását hirdette 
ki, mert belátta nagy esze, hogy vad, 
czivilizálatlan népeknek lehetetlen valódi 
szabadságra törekedni. S most ők sze­
gődtek czimboráivá a földkereksége leg­
durvább, legmüveletlenehb népe uralko­
dójának ; ki midőn rablóhadjáratát meg­
indította, a nagy vallásalkotó ama ma­
gasztos szavait imigy travesztálva irta 
zászlajára : „Azért jöttem, hogy jog és 
igazság ellenére hódítsak, ha kell, kísér­
jen utamban halál s pusztítás.

Ez meg is történt.
Ha külügyminiszterünk a taposó ma­

lom kerekére rá nem lépett volna, ha 
nemzete politikáját követi ; török testvé­
reink temetetlen holttestei nem borítanák 
a szőke Dunától Drinápolyig a vérrel 
áztatott anyafuldet.

Mert nem akarjuk oly rövidlátással 
megvertnek tartani a külpolitikát intéző 
osztrák külügyért, hogy azt higyje, mi­
szerint a győzelmeiben elbizakodott orosz 
czár az ő göndör fürtjeinek kedvéért, a 
Magyarországban lakó szlavokrol leveszi 
atyáskodó kezeit.

Talán egyidőre, a meddig a török 
oroszlán által'ejtett sebei bebeggednek, 
nyugodtan fog maradni. Ez idő alatt alá 
aknázza Magyarországon a talajt; s ha 
majd alkalmasnak fogja látni az időt, 
akkor árasztja el a me gváltó cár 
xerxesi hada a magyar alföld rónáit. 
S akkor fogja belátni gróf Andrássy 
Gyula utódja, hogy jó lett volna,
ha előde hallgat a Cassandrajóslatokra.

— Nagy visszatetszést keltett a budai 
munkások körében azon miniszteri rendelet, 
mely a gyűléseket megtiltá. Hanem azért Ok 
mé is gvüléseznek, mert „tudományos eloada- 
sok“-at 'rendeznek. S a régi kapcsot ez utón 
tartják fent. Bizony felgondolhatná a kormány, 
hogy a rémuralom korszakában hiaba tiltak 
el 'Kossuth nagy nevének kimondását, mert 
mindenki — csak azért is ő érte imádkozott.

— Az érdektelenség. Megdöbbentő az em­
berre nézve, midőn azt tapasztalja, hogy a 
közügyek terén mily borzasztó közönyösséggel 
viseltetik a polgárság a legfontosabb kérdések 
iránt is. De azért panaszkodnak aztám, ha nem 
úgy üt ki valami dolog, a mint ők akartak. 
Hogy több oldalra ne tekintsünk : itt volt kö­
zelebbről Debreczeuben a városi közgyűlési 
tagok pótválasztása. Péterfia-utezában 44/ vá­
lasztó van. s Harsány! Sándor 75. V ásári Ist­

ván 78 szavazattal választatott meg. Piacz-ut- 
czában 433 polgár bir szavazati joggal, és ott 
V. Szabó Miklós 89. Fráter Imre 81 szava­
zattal jutott be a képviselő testületbe. 4 arga- 
utczában mintegy 400 választó van. s 60 
97 szavazat elegendő volt arra nézve, hogy a 
jelöltek városi képviselők legyenek. Szomorú 
jelenségnek tartjuk ezt az érdektelenséget. 
Hát annyira csüggedett volna a polgárság, 
hogy saját ügyei iránt is közönyös ?

— A vámügyi tjavaslat felett tegnap 
kezdetett meg a képviselőházban a tárgyalás. 
Mindenesetre kiváló érdekű leend az s ismer­
tetni fogjuk. E tárgygyal szakavatottan s be­
hatóig foglalkozik azon felirat, melyet a 
debreczeni keresk. s iparkamara terjesztett 
fel az országgyűléshez ; a jeles fel.rat közlé­
sével azért sietünk. E szép munkalat dr. Ni- 
rálv Ferencz tollából eredt.

El az autonom vámtariffával!
(A debreczeni keresk. s iparkamara felirata az ország­

gyűléshez.)

(Folytatás.)

Legterhesebbek mindenesetre azon vám­
tételek, melyek a közép és alsóbb néposztály 
megélhetését nehezítik és ide kell sorolnunk 
azon pénzügyi vámok legtöbbjét is, mitol a 
tariffa javaslathoz csatolt indokolás szerint 11 
millió forint jövedelmi többlet reméltetik. Az 
előző évek forgalmi kimutatásának alapján, s 
az uj tételek számba vételével mindez igaz, 
hogy pontosan kiszámítható, de gyakorlati 
életből merített tapasztalat szerint nem szen­
ved kétséget, miszerint hazánk elszegényedett 
közönségénél, hogy többet ne említsünk a ká­
vénak 65, déligyümölcsöknek 65—100, fűsze­
reknek 25—100, petróleumnak 500, rizs és 
theának, 65—75 %-al való vámemelése nem 
fogja a ‘kincstár jövedelmének emelkedését is 
jelenteni, hanem e helyett a fogyasztásnak 
egy minimumra való apadása következtében, 
az ország nemzetgazdasági, a kincstár pedig 
pénzügyi tekintetben log károsodni.

A mi a pénzügyi magasvámok ellen fel­
hozható, az természetesen a következményeik­
ben sokkal károsabb magas védvámokra még 
nagyobb mérvben áll. — Ezek által a nélkü­
löz hetlen szükségleti tárgyak egy nevezetes 
része drágittatik meg és pedig a nélkül, hogy 
hazánk fogyasztó közönségére rótt ezen uj adó, 
mely még a helytelen kiszabásnál fogva az 
egyenlő teherviselés elvébe is ütközik sa­
ját iparunknak valamely irányban hasznára 
válhatna.

Azt már megszoktuk, hogy az osztrák 
ipar érdekében minden adandó alkalommal 

[újabb és újabb védelmi kísérletek tétetnek,
Ide arról is mindannyiszor sajnosa» kellett 
i meggyőződnünk, hogy minden megadott vé­
delem daczára épen azon iparágak fejlődtek 

•ki legkevésbé és igényelnek ma is folytonosan 
legtöbb áldozatot, miknek érdekében a fo­
gyasztó közönség leginkább volt adóval ter- 
helve. Igv többek közt a a fonó, szövő és 
vasipar az osztrák iparoskörök bevallása sze­
rint, még ma sem érte el azon versenyképes­
séget. mely mindannyiszor igéretképen volt 
hangoztatva, valahányszor a mértékfeletti vé­
delmet ma mégis oft kezdi el. a hol huszév- 

j vei ezelőtt azzal felhagyott, sőt egy lépéssel 
|az eddigi határokon is tűi niegyen, mennyiben 
i a védelem kincstári érdekek tekintetéből oly 
iparágakra is czéloztatik ki terjesztetni, mik­
nek ezen védelem nem hasznára, de egyenes I kárára leend: értjük ez alatt a sertés és 

j egyébb vágó állatokra vetett vámok hatását, a 
Imi előreláthatólag földmivelésünk karára vi- 
j rágzó sertés és marha hizlalásunk hauyatlá- 
; sában fog nyilvánulni.
I De térjünk át a tulajdonképeni védvá- 
mok egv közelebbi tárgyára.

(Vége köv.)

Debreczeni Mihálytól, készpénzzel bevál­
tani s e képen rendes tagságdijhátrány aikat 
törleszteni, ez által pedig pénztárunkat fizetés­
képessé tenni méltóztassanak. A debreczeni 
polgárt lövésztársulat választmánya nevében és
megbízásából Komlóssy Lajos I-ső főlövész- 
mester, mint elnök.

Kiss And r á s.
A debreczeni főiskola tegnap óta gyászol. 

Egyik volt jeles tanárát, a múlt év nyarán 
nyugalomba lépett Kiss Andrást veszté el.

Még félév előtt a hálás érzületü tanítvá­
nyok nagy sokasága, örömkönyek kisérte, a 
kedvelt öreget nyugalmi székére. Az egyház- 
kerület sietett tisztességesen jutalmazni az ér­
demet. —

Akkor még csak az iskolától vált meg. 
És most itt hagyott mindnyájunkat örökre 
Szerető sziveink melege nem hat többé hozzá! 
Lelkűnknek hevülését, a mit oly buzgóan se 
gitett gyújtani, ő már nem érti meg.

Csak áldjuk emlékét!

— Felhívás. (A debreczeni lövöl­
de érdekében.) Miután a nagyerdei lövöl- 
: d«épület tetejének, tánezterem fölötti része,
! folyó január hó 23-dikán — mint a megtartott 
I alapos és szakértő vizsgálat folytán kiderült, 
a volt vállalkozó vasúti mérnök vétkes hanyag 

’ építkezése következtében. — egészen összeom­
lott, s ezáltal nemcsak a csevépzsindelyben, 
falakban és párkányzatokban, hanem a faanya­
gokban is tetemes kár keletkezett: elkerülhe­
tetlenné vált. hogy a debreczeni polgári lövész­
társulat j e 1 e n 1 e'g teljesen üres pénz­
tára, úgy tétessék fizetésképessé, hogy mind 
a rósz időjárás miatt sürgős szükségessé, sőt 
halaszthatlanná vált újra építkezésnek, frké- 
pen a lövölde ismét befizetésének időnként 
felmerülő költségeit elviselhesse; mind pedig 
a társulat rendes kiadásait, jelesen az érette 
áldozatot tett consortium által jogosan köve­
telhető évi törlesztési összeget kellőképen fe­
dezhesse. Teljes tisztelettel kéretnek ennélfog­
va a társulati t. ez. tagok, hogy a kik még 
idei vagy régibb rendes tagsá.i dijaikat, vagy 
alapítványaikat, be nem fizették, most már — 
tekintetbe vevén a lövésztársulatnak fentebb 
említett szerencsétlen esemény által történt 
meo-károsodását. s azt, hogy a bajon segíteni 
pénz nélkül lehetetlen; — a hátrányokról 
szóló és pénztárnokunk I-ső allövészmester 
K 1 e k n e r Manó által kiállított nyugtát, a 
házról-házra menni utasított egyleti eljáró

Kiss András született 1808. Panyolán, 
Szatmármegyében. Már az elemi iskolában, a 
mit szülőföldén végzett, kitűnt nagyra törő 
szelleme, s a tudományok iránti hő szeretete. 
Epen azért gondos szülei a debreczeni főisko­
lába hozták a gyermeket s itt végezte el ki­
tűnő sikerrel a gymn., bölcsészeti, jogi és hit­
tanszaki tanfolyamokat. 1832-ben zárta be már 
akkor is sok dicsőséget aratott tanulói pályá­
ját, s aztán kilépett az életbe, abba a nagy 
sivatagba, mely bizonytalansága által oly ret­
tegett gyanánt tűnik fel.

Ugyde „önkéntelen az ember, mindenre 
születik.“ Kiss András tanárnak született.

Iskolai pályája megfutása után a szilágy­
megyei tasnádi középtanoda vezetésére hivatott 
meg, s itt működött a szabadságharcz kitöré­
séig. Ott a köztiszteletet s a polgárok beesü- 
lését annyira kiérdemelte s megnyerte, hogy aj 
nemzet életének uj hajnalán Tasnád városa őt] 
a főjegyzői székbe emelte, a hol tisztét köz- 
megelégedésre töltötte be. _ 1

De a nemzet igazságos ügye megbukván, | 
neki is — mint becsületes magyar embernek 
— ott kellett hagyni tisztségét, s ezután ügy­
védi gyakorlatot folytatott, a mely téren szin­
tén a közbizalom drága koszorúja övezte kö­
rül. —

1850. őszén a m.-szigeti ref. lyceumba 
hivatott meg az ó klasszikái irodalom tanárául 
s itt 3 évig működött. Tanítványainak s a kö­
zönségnek osztatlan szeretetét itt is kiérde­
melte. Tanári szakképzettsége, műveltsége, jel­
leme mindinkább szélesebb körben lett isme­
retessé, s annyira méltánylá azt a tiszántúli 
ref. egyházkerület is, hogy a jeles tanerőt 
1853-ban a debreczeni főiskola klaszszikai iro­
dalmi tanszékére választá meg.

Azóta itt él köztünk, velünk. E város la­
kossága tudja, érzi azt a köztiszteletet, amely 
e derék férfiút minden oldalról környezé. Ne­
mes lelkének, tudományos képzettségének, ál­
dott jó szivének hatását csak azok érezhették, 
a kik tanítványai valának. Az öreg ur mindig 
úgy szerette ezeket, mint saját gyermekeit, s 
ezek is ugv ragaszkodtak hozzá, mint edes ap­
jukhoz. S azon kevesek közzé tartozott, kinek 
a diák pajkosság nem adott gúnynevet.

Pedig 24 éve, hogy itt működik. S nem­
csak a gymn. osztályokban végezte ő a leg­
szebb sikerrel kötelességét, hanem a jogi tan­
folyamon is 14 évig tanítványai szeretetteljes 
figyelme közt tartott előadásokat. A magyar 
közjogot, a közigazgatási jogot s a jog- ésa\- 
lamtudományok enciklopédiáját adta elő. 1875 
ben a vallás és közoktatási miniszter az állam 
vizsgálati bizottság tagjául nevezte ki.

rég elhunyt neje kedves hamvai mellé örök 
nyugalomra letétetni. Mely végtisztességtételre 
az elhunytnak kartársait, barátait, volt tanít­
ványait, ismerőseit s az egész/ n. é. közönséget 
bánatos szívvel meghívjuk. Áldás hamvaira! 
Kiss Zsigmond, nőm Szikszay Teréz, gyerme­
keim Árpád, Malvin és Tibor nevében is. Kiss 
Albert, Tliamássy Károly, fiam Kálmán nevé­
ben is, mint az elhunytnak mély gyászba borult 
gyermekei, vője és unokái.“

*

Holnap temetjük el a jó Öreget. A kit 
életében annyira szerettünk, bizonyára nagy 
lesz az iránt részvétünk a halálban is.

Isten veled, kedves jó öreg!
Sokat fáradt testednek adjon megérde­

melt nyugalmat a föld.
Béke poraidnak!

— „Szigligeti Albumot“ adnak ki az el­
hunyt jeles drámairó síremléke javára Sümegi 
Kálmán éj Váradi Antal. Munkatársakul az 
irodalom legjobbjait nyerték meg. Az album­
ban Szigligeti Ede arcképén és Rákosi tus- 
kulumának rajzán kívül egész életéről, műkö­
déséről s költő munkáinak jellemzéséről ne­
vesebb Íróinktól lesznek értekezések. Az al­
bumra néhány nap múlva bocsájtják ki az 
aláírási fölhívást a szerkesztők.

Frangepán Kristófné.
Történeti beezéiy.

Irta Könyves Tóth Kálmán.
(Folytatás.)

III.
A régvárt est lomha léptekkel elérkezett. 

Az ég is kedvezett az áldozatra-kész nőnek 
Sötét felhő takarta el a holdat és a csillag- 
tábort. A tenger nyugodt volt, habjai elsimul­
tak. mintha szintén aludni szeretnének. A ki­
szemelt tanácsnok belépett Fraigepannéhoz. 
Most nem volt álca arcán. A nő visszaborzadt 
ez alaktól. A sápadt arcról két fekete szem 
lövelte rá csaknem égető sugarait, s az asz- 
szonyhoz lépve, suttogva kérdezé : „Mit gon 
dőlsz, mennyi lehet az a kincs ? .n

E kérdésre egy,újabb eszme villant meg 
az ifjú nő agyában. Éles szeme m lyen 
pillantott e sötét ember fekete lelkuletébe. 
Elhatároz! ez alkalmat megragadni s m g

A tanügy terén 44 évig lankadatlan ki­
tartással küzdött jeles férfin haláláról a c s a- 
ládi gyászjelentés igy hangzik :

„A legmélyebb fájdalomtól eltelve tu­
datjuk felejthetlen jó édes atyánk és apósunk­
nak Kiss András nyug. ref. főiskolai tanárnak 
f. hó 28-dikán déli" 12 órakor végelgyengülés 
folytán, életének 70-dik évében történt csendes 
elhunytét. Az elhunytnak földi részei f. h ó 
30-á n azaz szerdán d. n. 3 órakor fog­
nak, előbb a kismesterutezai 1383. sz. háznál, 
majd a ref. nagytemplomban tartandó egyházi 
szertartás után, "a péterfiautezai sirkertbe nem

Mit csinálnak a törökök ?
— Midháttól. —

A török menekültek érdekében a „Ti­
mes“ legújabb számában Midhat pasának kö­
vetkező sorai vannak : „Elrémülve a korábbi 
mészárlások miatt, a muzulmán családok az 
ellenség közeledtére több mint hatvan kerü­
letből kiköltöztek. A menekültek e tömege a 
fővárosban és egyéb városokban vannak ösz- 
szezsufolva, de a később érkezők nem kapván 
hajlékot, a szabadban vannak elszórva. Egy 
sürgöny azon értesítést huzza, hogy 25—30.000 

I lélek — nők, gyermekek s aggok — lézeng 
! a drinály-konstautinápolyi vasút mentében haj- 
' lék nélkül, sirva, jajgatva, a legrettenetesb szen- 
i védéseknek kitéve. — Bátor vagyok a követ- 
I kező példát felhozni : A NisbŐl és Pirotbol 
jött menekültek közt, — kik szörnyű szenve­
dések közben jutattak el Bazardsikba, volt 
nyolczvau család, melyek nem kaptak helyet 
a vasúton. Xétségbeesésökbeu az öreg embe­
rek, asszonyok és gyermekek feküdtek a sí­
nek közé ; azt akarták, hogy ingább zúzza el 
őket a mozdony, semhogy igy tovább szenved­
jenek. Erővel Vkellett őket a bizonyos halál 
torkából kiragadni. Ez az egy példa eléggé 
bizonyítja, mily nagy ott az Ínség.“

— Szatmármegye területén az 1878. évi 
fősorozás a következŐlag fog megtartartatni: 
február 15—10-ig a m.-szálkái sorozó kerü­
letben ; 21—24-ig a fehérgyarmati és krassói 
kerületben ; 26—28-ig az erdődi kerületben ; 
márczius 3—6-ig a csengeri kerületben ; 8—Il­
dikéig a szatmári kerületben ; 13—17-ig a sár- 
közujlaki kerületben ; 19—23-ig a n-bányai
kerületben: 16—27-éig Nagybánya városában; 
29—31-ig Felső-Bányán ; április 1—6-ig a 
nagy-somkuti és nagy-károlyi kerületben.

Az egészséges nép.
— Nem vers, de igaz. —

Ha valaki azt mondaná, mint az egykori 
franczia király a vele találkozó parasztnak : 
„Van-e minden vasárnap tyuk a lazákban ?“ 
arczul ütnők, mert hogyan lehet föltételezni 
nálunk a tyuk — s ezzel az egészséghiányt ?! 
Ily kezdetleges élezért szenvedje az arezuiesa- 
pást mindenki, habár király is. Mert mi egész­
séges nép vagyunk !

kabban suttogá: „Nemes lovag ! e kincsnek 
árán megvehetnék a gazdag lelencet s; csak 
tőled fusgae, hogy osztozásra ne kerüljön a 
dolog, de engem tálán nem zárnál ki.

B X tanácsnok szemeiben pokoli tűz egett 
s ördögi mosolylyal folytató: „megértettük 
egymást, a kincs'csak kettőnké legven. Hajóm 
föl van szerelve s ha a titkot k.csalhatjuk. 
Utitársad leszek, ha nem, készüli a halaira. 
Induljunk! Még egyet; jelszavunk. .Trange- 
nán “ Hajómon kék lampa ég. erről fölismer­
nek a börtönből visszajött egyenest oda 
Sunk. Gondoskodtam jó eleve, hogy mun­
kánkban senk, se háborgasson s nézd e tőrt, 
hideg vasa megfagyasztja a forro vért

Borzadály futotta at a remegő nőt, rnt- 
,,n e szörnyeteg kezét nyujtá nek, s a föld­
alatti folyásúkon ^keresztül

a8szeg!nvSnóPszive mindannyiszor egyet dob- 
a szegény büzhödt lég csaknem elszé-

Sok egészséges nép van a világon, de a 
nép feje, az uralkodó, a király bizonyára leg­
egészségesebb. Ha a fő beteg, vége minden­
nek! A hal is fejétől büdösödik. A király a 
nép első embere, tehát a nép közül való. Mi 
volt előbb ? Nép-e vagy király ? ! Király, te 
essentiája a népnek, légy egészséges, akkor a 
nép sem lesz beteg!

De még a királyok is meghalnak ! „Em-

léptekkel ment kísérője mellett. Végre elértek 
egy roppant vasajtdhoz. A tanácsnok kihúzta 
zsebéből a rozsdás kulcsot s az nyikorogva 
fordult kétszer a zárban. Tolvajlámpáját kö- 
rüljártatta s miután meggyőződött arról, hogy 
itt nincs élő egyén, kinyitó az ajtót. A folyá­
sún is rekedt volt a lég, de az innen kitodulo 
áramlathoz üdének volt mondható. A nő szeme 
megszokván a sötétséget, továbbá azért, mert 
a lámpa sugara egyenesen a szalmaágyra ve- 
tődött, észre vette mindjárt szerencsétlen ér- 
iét De az nem látott semitsem. csak a hangot 
hallhatta, s midőn az első zörej érmté füleit, 
fölemelkedett a rodhadt fekhelyről, bágyadt 
hangon szólalt meg : „hálistennek \ eljött hat 
„ én órám is, rég várlak hóhér, végezd gyor­
san, elkészültem a halálra !“

A tanácsnok közelebb lépett hozza s a 
lehető legnyájasabb hangon szakitá félbe: 
„Nem úgy, hős magyar, te nem érdemelsz 
halált ütött szabadságod órája, meglátod szép 
hazád bérceit, ősi kastélyodat, ölelni fogod

reád váró bü nődet, ba közlöd mi velünk 
ama titkos utat, mely a rejtett kincstárhoz 
vezet.“

Frungepán fölveté szemeit; a percznyi 
reménysugár eltűnt előle, irtózva halmozott 
kérdést kérdésre, hogy honnan tudhatták meg 
a velencések az ő gondosan őrzött titkát, mit 
ő s csak neje ismert. Ekkor megszólalt a nő, 
ki eddig mindig olaszul beszélt, a velencés 
előtt értbelien magyar nyelven: „bátorság, 
Kristóf, el ne áruld magadat!“

A velencés e szavakra feuyegetőleg for­
dult meg, s tőrét kivonva hüvelyéből, ordítva 
kérdezé : „mit szóltál ez embernek ?“

A nő színlelt nyugalommal igy válaszol: 
„Mit szóltam? kérdezd meg őt magát, 

gyűlölt testvérem hadd feleljen maga. Szólj 
Frangepán Kristóf, kit én lelkem mélyéből 
megvetek. Kényszeritlek, hogy felelj !“

Frangepán mindent megértett, nejének 
átható tekintete reá volt függesztve s a mély 

] gyűlölet szólott a hangból, de oly végeden

szeretet lángolt a szemből. Nem^ tudta, hogy 
miként, de érezte, hogy neje az ő szabadkásán 
törekszik, annálfogva igy válaszolt: „Nemes 
ur! ha titkomat nyilvánossá teszem óriási va­
gyont vesztek el, és hogyan lehetek én biztos 
a felől, hogy szabadságomat visszanyerhetem, 
hiszen gyűlölt testvérem árult el engemet s 
alig hiszem, hogy a haláltól megmentsen.“

A tanácsnok már kezdett remélni, s édes­
kés hangon hiztatólag szólt: „Ne félj semmi­
től. hős vitéz, nővéred is csak javadat akarja . .

. csak add elő a kincstár tervrajzát, három 
nap múlva mehetsz bátran utadon.“

A nő odalépett Frangepánhoz, megfogta 
kezét s igy szólt: „Mit érsz a kincsesei, ha fe­
jedbe kerül eltitkolása. Add át azt nekünk 
s fejed megmarad. Ugye, itt tartod bevarrva 
öltönyödben ?“

(Folyt, köv.)
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. tekints megdobbanva a sírra, me y-
ber0e ß lik kirakod hamva,“ így énekel a 
ben nyugszik hal. A nép egészséges,

A "ír “ — *
a király — >gen ?

Rár mit mond a szemtelen hizelges,
, v ” egészséges, de a nép testen oly 
í kékek nyílnak koronként, melyek az orvosi 
bolÄ pegazusán futva sem zárathatnak 

véglegesen le! e

ÚJDONSÁGOK.

X nép akkor lesz egészséges, ha mind 
társadalmi, mind egyéni tekintetben hivatott- 
sás-a érzetére ébred, midőn meg tudta külön­
böztetni a kakasülőt a tövis borona földet ka­
paró részitől, midőn nemcsak teng, de sajat 
érdekében igazán munkál.

Hasztalan pusztít, hiába dühöng minden­
féle 1 írvánv- Az 1831-diki epemirigy nem ölte 
ki a népet, — mert egészséges volt Azóta 
is hánvszor ismétlődött a hirtelen-halai. A 
kholerának nem volt annyi sarlója, hogy mind 
learathatta volna azon népet, mely egész­

séges !

A betegséggel küzdő népnek van orvosa. 
Sebeire az irat ingyen rendeli meg. — csak- 
]J0„V az a patika, honnan kiszolgáltatják, me- 
reJ'_ drága. Drága az étel! Drága az élet! 
A "betegséggel küzdő nép orvosa: a hatalom. 
Jai a népnek, ha ezen orvos recipéjét bírál­
hatni tnerészli. Jaj neki, ha érez, ha szol, ha 
cselekszik.

Egészséges nép a magyar. Ezredéves élete 
sem tette öreggé. A nép mindig nép marad, 
habár az egyént az idő kereke összemorzsolj» 
is. A ki önléte föntartásáért akár a természe­
ti __ akár a mesterségesen reá mért kardcsa­
pás ellen magát védeni képes : az, egészséges.
Mi nép egészségnek örvendünk, csak...............
csak kormányzatunk beteg.

* Színházunk jövője érdekében városunk
tekintélyesebb polgárai' körében, mint értesül­
tünk, dicséretes mozgalom indult meg, mely 
szerint a színháznak jövőben kezelésére nézve 
egv s z in pár toló vállalat« lenne ala 
kulóban. mely színházunkat azon kedvezmé­
nyek mellett.' melyekben az, az intendatura 
idejében részesült, a várostól hajlandó lenne 
áltálvenui. E célból már e hó 31-én ez ügy­
ben buzgólkodó egyének a városháza nagy­
tanácstermében színházi enquetet tartanak 
melynek, hogy eredménye legyen, szivünkből 
óhajtjuk. A magunk részéről is azon nézetben 
vagyunk, a tapasztalatok után, hogy színha­
zunk hirneve. a szervezendő állandó szintűt-1 
sulat jólléte azt parancsolja, hogy mj"g“nk 
vegyük a szent ügyet kezünkbe, s le‘"
virágoztatására egyesült erővel közreműködjünk.

* Köztudomásra. A debreczeni vasúti 
állomás főnöke által annak közzétételére kéret­
tünk fel. hogy a vasúti közlekedést megaka­
dályozott hófúvások az útból eltávolíttatván, a
maí l-sö számú vonat Nyíregyházáig, a 4-dik 
számú vonat pedig Budapestig már közlekedik.

* Uj üzlet régi czég alatt. A köztisztelet
és szeretet által környezett t. polgártársunk : 
Boros Sándor uj sirkőüzletet fog nyitni sajat 
házánál czegléd-ntczán, 43. sz. a. Szakkép­
zettsége s becsületessége e téren mar eddig is 
közelismerést vívott ki a Gerenday-féle üzlet­
nek 17 éven át önállóan történt vezetése foly­
tán. Boros Sándor neve elég biztosíték arra 

j nézve, hogy a közönség bizalma továbbra is 
I megmarad mellette, a mit nagyon méltán is 
érdemel meg. Ajánljuk ót a kegyeletes érzésű 
közönség figyelmébe. Megrendeléseket akármi­

kor elfogad saját házánál.
* Márczius elsején tartatik meg a debre- 

czeni nőegylet jelmezes bálja. 4 árosunk leg­
szebb hölgyei lesznek itt. Azon leányok, kik 
az asztal körül szolgálatot tenni akarnak, febr. 
26-ikáig tudósítsák az öt tagú bizottmányt. A 
bizottmánynak tagjai: gr. Bethlen Mikó Koza,

gr. Kornizs Zsigmondné, Kovács Dánielné, Si- 
monffy Imréné, Veres Lászlóné.

* A debreczeni kertészeti egylet közgyű­
lése e hó 27-én a tagoknak szokott élénk rész­
vétével tartatott meg. Elnök bimonffy Imre 
mint az egyletnek már 14-ik év óta szeretett 
és tisztelt elnöke a tagokat üdvözölvén, elsőben 
is a választmány évi jelentését olvastatta lel. 
Ezen jelentés annak előrebocsátásával, “ögy 
bizony az 1876-ik év csapásai után az 18ÍÍ- 
dik év sem volt az egylet munkálkodásaira 
az időjárás tekintetében áldásos, kleine te, 
hogy mivel a kertészeti egylet nem oly sze­
rencsés, mint más egylet, hogy például a kor­
csolyázó egylet, ha egyik évben nem sok ide­
ig korcsolyázhat, vagy a dalegylet egy év­
ben megszűnik énekelni, — de a másik ked-i 
vezőbb évben működését folytathatja : itt bi­
zony ültetni kell, itt ha nem ültetünk s ve­
tünk, nem lesz mit aratni, vagyis termelni, 
ennél fogva a csapásos évek után is inég in­
kább fokozott szorgalommal kellett munkához 
látni, a hiányzókat pótolni stb. mondjuk, ezek 
előrebocsátása után áttért az egylet ügyeire , 
elmodta, hogy Tamásy Károly ügybuzgó 
igazgató fáradhatlan munkásságával igyekezett 
a hiányokat pótolni; és az adott viszonyokhoz 
képest a pénztárforgalom kielégítőnek tekin-1 

tethető. Felsorolja az évi jelentés az egylet 
pártfogóit, kik közt különösen Debreczen va-! 
ros hatóságának s több egyesnek köszönetét ^ 
hoz indítványba. — Felemlíti, hogy az egylet 
kezelése alatti alapítványi tőkék takarékpénz­
tárban már 385 frt. 70 krra nőttek ; hogy a kerti 
segédszemélyzet maradt a tavavalyi létszámban, 
hogy az egylet könnyvtára rendeztetett, az 
egyleti katalógus kinyomatván, szétosztatott, 
hogy a pénztárforgalom volt, bevétel 5173 fit, 
kiadás pedig 5256 frt 34 kr, — végül, hogy 
az egylet vagyoni állása könnyű becsű szerint 
20.388 frt értéket képvisel stb. Egyleti összes 
tagok száma : alapitó 140, rendes tag 124, tisz­
teletbeli 23, összesen 287. — Kiemeli a jelen­
tés, hogy a fizető rendes tagok közül és vé­
géig azok is, 3 nem fizette be tagsági két 
fonrit diját, az is bejött azóta ; mi igen szép 
példát mutat más egyleteknek is, mikép keli 
valamely jó ügyet felkarolni. Azután a szám­

vizsgálók nyomán — az évi jelentés tudomá-j 
sül vétele után, pénztáznok az 1877. évi meg 
vizsgált és felülvizsgált számadása terhe alól, 
elismerés mellett felmentetett. — V égül a tiszt­
újítóé ejtetrén meg, titkos szavazatnak vett 
közfelkiáltással elnökké ismét Simonffy 
Iinre __ alelnökké Dalmy Karoly, számve­
vőül A1 i b á n Mihály, jegyzőül ^ Gy ű gy e y 
József választattak meg ; szamadas vizsgálóul 
jövőre is Beszterczey Karoly, V e e s e y 
Imre és Mura k ö z y Karoly urak kérettek fel, 
a jegizőkony hitelesítésére Frater Imre es 
J eu er István urak kérettek meg. A választmány 
pedig következőkből alakíttatott meg u. m.: 
Bácsy László, Balogh Imre, Békessy László, 
Beszterczey Károly, Domokos Lajos, yu" 
gyey József, Harsány! Sándor, Kovács Janos 
fanár, Laky Lajos, Lengyel Imre, Lengyel 
Zsigmond, Márk Pál, Markos Péter, Murako- 
zv Károly, Osterlam Ernő, Papp Ferencz fő­
jegyző, Sárváry Ferencz, Somogyi Pál, k-za- 
bady Pál, Szabó Soma, Szathmary Sándor, 
Dr.'Schwartzer Viktor, Tamássy Karoly, le- 
legdy László, Tóth Ferencz tanár, loth La- 

1 jós tanító, Tőrök Gábor, Varga Lajos, Windt 
i Frigyes és Csáky Gergely. P ó tu go k . Bi- 
ró Pál, Csáky Gergely, Nemes Kálmán, Stahl 

iEde és Ném'ethy Lajos. Szívből kívánunk sze­
rencsét e nemes törekvésű egyletnek.

* A helyben állomásozó m. kir. honvéd 
1 őrmesterek és liadapródok folyó 1878. év feb- 
1 ruár 9-én szombaton az arany „Biká“-boz 
i czimzett szálloda ez alkalomra berendezett ter- 
■ meiben az országos h o n v é d-m e n h á z-a 1 ap 
'javára zártkörű tánczvigalmat fognak rendezni.
: Belépti-dij személyenként 1 frt, család-jegy 3
frt. A jótékonyczélra felülfitetések köszönet- 

1 tel vétetnek s hirlapilag fognak nyugtáz tatul. 
Jegyek a megbivó előmutatasa mellett előre 
válthatók Szepessy Antal ur diszkereskedésé- 
ben a városház alatt, és Vikol Janos ur cuk­
rászdájában hatvanutezán és a bál napján este 
a pénztárnál. Kezdete 8 órakor.

* Áthelyezés. Bulyovszky Károly a hely­
beli 2-ik honvéd lovasezred parancsnoka, a 
8-ik lovasezredhez tétetett át. Kovács János 
m. k. honvéd főhadnagy pedig a 9-dik ezred­
hez helyeztetett.

* A számonkérőszék megtartása, mint ein 
litettiik, a főispán betegeskedése miatt elma­
radt. Mint újabban értesültünk, az jövő hő 7- 
dikén fogja kezdetét venni.

* Személyi hír. Lovag Henneberg Károly 
m. k. honvéd lovassági dandárnok, és az ösz- 
szes lovasság inspectora a folyó hó 27—28- 
dikán tartott szemlén a legnagyobb megelége­
dését nyilván!tá Bulyovszky Károly ezredpa­
rancsnok és az összes tisztikainak.

* Halálozás. Városunk egyik küzbecsii- 
lésben állott ifja Ferenczy Antal kereskedő- 
segéd rövid szenvedés után jobb létre szen- 
derült. — Béke lengjen a korán elhunyt ifjú 
hamvai felett! A családi gyászjelentés igy 
hangzik: Fájdalommal tudatjuk forrón szere­
tett fivérünk Ferencz! Antalnak rövid 12 n .pi 
súlyos betegség után, életének 28-dik évében 
történt elliunytát. A boldogultnak földi részei 
folyó hó 30-dikán délutáni 3 órakor fognak 
a kereskedelmi koródából, a rom. catholicus 
sirkertbe örök nyugalomra letétetni. A szent­
miseáldozat folyó hó 31-én fog az egek Urá­
nak bemutattatni. Mely végtisztességtételre ro­
konait, barátait és pályatársait meghívjuk. — 
Debreczen, 1878. január 29-én. Ferencz! Anna. 
Ferenczi Laura, Ferencz! Lajos.

* Gyászhir. Wenzl Angelis cs. k. főhad­
nagy a 39-ik gyalogezredben e hó 27-én el­
hunyt. A boldogultnak temetése holnap délu­
tán két órakor a katonai kórházból történik.

DEBRECZEHI SZIHHÁE.

Szerdán, 1878. január hó 30-dikán adatik:

A párisi élet.
Vig operette három felvonásbán.

Felelős szerkesztő :

SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása: kismesterutca 1385. sz. a.)

NEUSTEIN FÜLÖP
gyógyszertára „A szent Iilpóthoz Becsben,

Stadt. Ecke der Planken- und Spiegelgasse.

, Női díszített franczla 
kalapok. Farsangi ezikkek 

nagy választékban.
Báli belépők.

Tisztelettel jelenteni a nagyérdemű közönségnek, miszerint 
a közelgő farsangi idényre

legújabb szivárványozott és ezüsttel átszőtt

A , közönség ÄÄiÄ» valódiakn»k ^.ismerni, meiyek Czégünkné. vannak ellátva^

NeiHSleii Szent Emelet czitrozett vértisztitó1 Fenyötü-ielUzivaikák,^'d”k'Lz’rLVi”db“iTt.; Oiontin-fopászta. wW»« »«*•70 kr
1 *• • i..ia—-i » m.l crc-triH-
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5« „orulást. - * legtöbb betegségnek e valódi forrását legyő--------- 1
SÜ Bgen labdae, a legélesebb és Icgolsaobb k^,l™7* * j 
ken, 1, 8 dobost, 120 lapdacaot tartalmaso. rsumag 1 trt. «*7«* 
dobos IS kr.

minden fülbajnál, u. in. nehéz hallás, fiil- 
1) rúgás stb. sikeresen alkalmaz.tatik. 70 kr.

tv Kr. ____ ___________ j Qn },n Chinából behozva, a leghevesebb migraint és
I .. n. j«« (befecskendexés a legrövidebb idő i 1 0*110 főfájást rögtön csillapítja. 1 frt.
! InißCltOn Viällßilß; alatt gyógyít minden hólyag, hu- J___________ ________ _____

u , ' /.V„tAii.ink nélkül, n____ _____ minden a
ken, 1, 8 dobost. 120 lapdacaot tartalmaso. rsumag i irr- lUJÜUlluU UÚUÜ11U. alatt gyógyít minden hólyag, HU-____________________________ —------------> ,
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ím» meatiszteiö bizoeyltváiyával lettek kitüntetve- ■_______________________________ _______ _ -- | tik. 1 frt 60 kr.-------- ------------------------------ i SZMZ a'egjobb h»«í«.l *lk*lmm»t*tik jolyva | kil5na>e„ . ^fcifakg

B68B8 Síromé, «»i, ««. (.*>-« «> ellen. 70 kr.
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TABLATAVAIM
megérkeztek ;

Yíitaj-Mzi
1 *t 50 kr.

„ lrc,nSrnek inrns^gcl. bnom,ieot „ pl- jkat rögtön r.lllapit. 70 ItT._________________________
I „ lezjelesebk gyomor-sser, görce-Millipito,mentám,. . . . . . . . . . . . . .—1—Keleti helmor, tsnss-tse

I frt SS á 50 kr.
legjeicíio'tv ----- - ^ * .

„V--------, mint t'og-tinktura és száj vie is hasxnalbato.

any, ísss aMSiSr.l so ^cir._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
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n n '1 nypTip teljeeéb ártalmatlan, a 50 kr, és á 30 kr.___________ _ ------
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épen olyan szinii virág garnitúrák, egyes rózsácskak 
díszítésnek, — különféle szinti igen méltányos árak
mellett. ajánlom jgeu ,lus választékban mindennemű
rojtok, ruha díszek, bortnik selyem és ispáliámból.

Salyeil-SZaPP/'osi-’bb <■» IngolMMl.h B7.»pPan -Jf> kr.

ScMer fOOÍlnlaí odv*».fog»kn»leaobt, «er. 85 kr.

Stom-Créie^tf mind'n b5r'be^sT^n
™.__• nátha, mellhurot, torokfAjá* és csűr.
VtinSl-paPU, .Hen, 1 frt 80 kr.

Dr. Beider topóra. 35 tf
át (fekete, barna, woke) visszaadja, ötrt. BidlglUiUU uui ------------------------------------------------------ ----- -—:-----  “ “T i frt 4/) kr T.icbiir huski-
Sttritett SvkjcA-üi á 55 kr. Nestlé gyemig i «I kr. br. GÖU, emésxté-pnr»^ M kuPapp i 8 frt, mindig fris minő-

vnoeta i 48 kr. Vs font- Ur- Pfeffvrmann fogpasitéjs, » 1 frt 85 kr. Polt rese 1b5 píriBÍ ciés-ektnl. K Compagnie franchise csokoHdjai 60
Ä StitÄt mi-d«...-« gyégyhasználati eszközökből, u. m. önklysté.yozök, fecskendők, köte­
lékek, a legolcsóbban. Nagy raktár fogkefék, kendözó-saerek és egyel. to.lett.-rz,kkekl„,l._-------------------------------------——........ ....................

Becses pártfogást kérve

Szarukán Sándor.

N6i nyakkendők. |

Selyem disz szalagok
minden szélességben és színben I Női reggeli fejkötök

S 1 ' JA -1 be s 5 J3 ® 5
5-8 1 -=ti =5 I

< *:

Gummi-
és

halhólyagokat

3 > CC .

1 -fi ”
^ r tv

= 6; £S
=JJ

CD

•- »n S3

u -X '

+-> U ~ ~ ^
í ySíE-f5 
"TL S M 'cTC C bfc-O * érjo 5 o tz a

’s?

S 5
® ^ O *

E —,

►» (ti 8

b 2*^ 'Z "rtc2 S •—< róE t”

> «^2 z: ^= <o ^ «

5 .= ” S P? IS 00 -e C K sr 2 1, aS 0 -"CS v ^ fi2 ? «o S o
£ « M H O rj
S £3 ^ ® .í; ^ ÍD
5 , o ^ se - $ fcd

° -g 131 «1
s # 2 ^ s

igújabb gyártmányt, tuczatját 1 írttól 
4 írtig, valamint

specialitásod tiöí számára
tuczatját 3 írtjával, utánvétel mellett 

szállít a ___
Gummi-különlegességek gyára Becsben

(Wien, Mariabilferstrasse 114.)
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csukamáj

Frim J.
a legjobb sikerrel jutalmazott „első ma- 
gyár hülyék nevelő- és ápoló-intézetében 
(Budapesten, külső ráezi ut, Weisz-féle 
villa) mely már 3 év óta létezik, gyenge­
tompa elméjű és nehézkoru (epileptisch) 
gyermekeket naponkint felvétetnek. Terv­
rajz ingyen bekűldetik.
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»Dd London
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Előfizetési ára
Helyben es postán I

Egy évre 10 frt — kr. Negyed « 
Fél évre 5 „ — „ Egye« r 

ElOflcetési pénz • minden kösleir.
V K C 8 E T HÁZ FÖLD8ZDT 

■égbe bérmeotve küldei

Előfizethetni helybi
TELKGUl K. LAJOS e. iQ. C6Á1
könyvkereskedését«, s s »zerkl

Egyébiitt a poetetírataloM

E! az autonom vámtl
(A debreceeni kercsk. s iparkajiiarA I 

gyűléshez.)

(Vége.)
A pamutszöretekre rótí 

gas vámok 40-től 90. száz 
áruknál pedig 40-től 300. szá: 
emelve — és sajnos, hogy ép 
vannak ezáltal leginkább tér 
kevésbé vagyonos osztályok s: 
gátnak — és olyanok, mikne. 
osztrák ipar nem is foglalkoz 
m ütsz öveteknél, például a jaj 
vám az értéknek alig képezi 
míg az a közönséges áruk 
16°/0-át is meghaladja. Továl 
középfinomságu pamutszöv 
kilogrammja legfeljebb 150 
két képvisel s mik eddig 20* 
tattak, most az uj szabályzat 
fajta szövetek az oly finom á 
nél értéke 4—500 forintot h 
goriába soroltatva 35 forintn 
helyeztetnek, a mi arányban 
nek felel meg. — Így e vár 
védelmi, hanem tiltó hatásuk 
hen áltatok a fogyasztó köz> 
szerittetik, hogy a kevésbé 
külföldi czikkeket a finomabl 
rák készítményekkel helyett 
amaz áruk. miknek behozat 
kény : az osztrák termelés é: 
lomból lehetőleg kiküszöb«

Méginkább kitűnik ez 
czélbavett megvámolásából. 
rinti osztályozás vétetett al 
rás helyesebb a réginél — 
ban itt ismét azon méltányta! 
el, hogy az áruk értékéhez 
telek nagyon aránytalanul 
elannyira, hogy e kiszabás a 
zott s leginkább az alsóbb 
által használt könnyebb fajt 
szövetek mértékfeletti raegdr 
nak az osztrák-magyar pia« 
ritását fogná eredményezni.

Az autonom vámszabá 
— és sarkalatos bajaihoz. ín 
"még azon intézkedést is. 
aranyban leendő beszedéséi* 
mely intézkedés következe 
mértékfeletti magas vámok k 
vat emelkednek.

Ha az arany vámok bel
rendezésével, vagy a k ül állá
tariffa szerződésekkel tgyidejj 
tátik vala — azon esetben 
ezen intézkedés általános heu 
zik: de igy ezen előzmény<d 
szükségessége háttérbe szőri 
ellenérv mellett, hogy a félj 
az arany vámok által 15° 
emeltetnek. Ennélfogva az 
z atal a csak azon egy esetbi 
ható, ha a vámtételek mind^ 
legalább is 15°/0-val mérsés 
ellenkező esetben ez eljárl 
fogja a védvámoknak azon 
mindenütt és minden körűim 
földön készült czikkek és gj 
árának felemelésében nyilvál 

Végre mindezek után 1 
el aggodalmunkat a felett sl 
erőszakolt védvámwk egyedi 
— a kikészitési eljárás fend 
tására nézve a kiegyezési tői 
intézkedést nem tartalmaz.

1

Az eddig divó kikészi 
alább az a haszna megvolt, 
vámok hatását több irányba 
által a ruházati czikkek 
dig épen azok. melyek 
osztályainak szükségleteit 
tak a megdrágulástól. — r\ 
lése: vagy c*>ak megszovi 
egy reánk rótt idegen czéli 
adóztatással, melyet egyed 
és színnyomó ipar egyed 
kénytelenitteménk viselni.

Mindezen körülmények!

Frangepán
Történeti

Irta Könyves Tóti

£ .. ■ — . a » - -9

a g. I

Ezen csukomájolaj Möller saját gyárában 
a lofotai szigeten a legfrisebb kiválogatott 
csukák májából óvatosan készülve és a 
színhelyén üvegekbe öntve, minden hasonló 
olajfajtától azzal különbözik, hogy természetes 
halványsárga és majdnem szagtalan, és kelle­
mes oliv-olajfajta izü. amellett minden gyomor 
könnyen emésztheti. Gyermekek hamar szok­
nak hozzá és sokaknak még különlegességgé 
vilik.
Főraktár: Becsben, Eckart Paul, III. Heumarkt7 

Eg-y -évvég: ára 1 frt o. é- 
Raktár: Debreezenben, Csanak Józsefnél-

KimJÁ hilajdoBoe: a debreczeni függetleeségi párt
Debrecen, 1878. Nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában,

(Vége.

A tanácsnok mindig 
készve szemlélte a jelenete 
következmény eket.

Frangepán igy szólt 
itt van, de azt lelánezolt 
nem tudom s aztán titkos 
«ismertetnem.“

Ez az egv szó mentei 
látta neje tervét, már kezd 
sikerülni fog.

A kapzsi tanácsnok 
tolta föl a begombolt meli| 
most semmi közbejöhető 
összes figyelmét a már 
kincs foglalta el. Hogy jolj 
tőrét letette maga mellé, 
lelkületű nő. ki háttal al 
ragadta meg a _ . -ikoló va 
alatt bem élveszté azt a kit] 
dái közé.

Egy éles sikoly, egyl 
tanácsnok élettelenül hány) 
páuué pedig e liőstette úti
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